

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнопромышленного управления ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 243 (3395)

Вторник,
19 декабря
1944 г.

Цена 20 коп.

До конца года осталось 12 дней!

„Наша страна ждет дальнейшего подъема добычи угля. Внимание работников угольной промышленности должно быть сосредоточено на улучшении организации подземной работы, на росте производительности труда и максимальном внедрении механизации“.

(„ПРАВДА“).

ОТГРУЖАТЬ УГОЛЬ БЕЗ ЗАДЕРЖКИ

Ш рудник снабжает высококачественным коксующимся углем крупнейшие металлургические предприятия не только Кузбасса, но и Урала, поставляет заводам также и энергетическое топливо. Мало добыть уголь. Надо вовремя, без задержки отгрузить его с копей потребителям, чтобы заводы, фабрики, электростанции, железнодорожный транспорт не испытывали нужды в топливе, чтобы неаккуратная доставка угля не была причиной срывов государственных планов в важнейших отраслях промышленности нашей страны.

Как же шахты треста, и в частности его транспортный отдел, справляются с этой важнейшей задачей? Очень плохо. Обратимся к цифрам, обличающим беспечное отношение ряда руководителей шахт и транспортного отдела к погрузке угля в железнодорожные вагоны и транспортировке его на железнодорожный узел.

11 месяцев план погрузки выполнен всего на 90,2 проц. Несколько десятков тысяч тонн уже добытого угля по разным причинам не попало с шахт треста заводам-потребителям. Что это за причины?

Первая и главная — недопустимо большие простои вагонов под погрузкой. В среднем за 11 месяцев простоя каждого вагона выше плана на полчаса. Если же взять показатели по Центральному косяку, то картина еще безотраднее. Здесь вагоны простаивают под погрузкой в два раза больше, чем положено.

Организована погрузка на шахте „Журилка“ (начальник тов. Аржаев). Здесь побиваются все рекорды по простоям. 14 декабря, например, каждый вагон грузился не 5 с половиной часов, а около 25 часов, 15 декабря — свыше 20 часов и т. д. Начальник погрузки тов. Федоров не принимает мер к тому, чтобы механизировать погрузку. До сих пор не приведена в действие вторая установка Блудмана. Уголь намораивает в конусах бункеров толщиной в полтора метра, так как своевременно не пробивается. Путь на шахтном дворе засорен углем, забит снегом, паровозы не могут подойти к месту погрузки, пока не преодолит эти „естественные“ препятствия.

На шахтах „Польсаевская“, „Комсомолец“ бывают дни, когда отгружается лишь пятая часть добытого угля.

Систематически не выполняется план погрузки и на шахте им. С. М. Кирова. Начальник погрузки тов. Брежнев не проявляет заботы о том, чтобы полностью использовать имеющуюся механизацию. Скип-лифт работает с перебоями, установка Блудмана до сих пор не действует. Пути здесь не в лучшем состоянии, чем на шахте „Журилка“.

Руководителям шахт отлично известен голод на порожняк. Порожняк недостаточно, значит надо при-

нимать все меры к тому, чтобы ускорить его оборот. Однако, попрежнему недопустимо задерживаются под разгрузкой прибывающие с лесом вагоны. В транспортном отделе треста есть специальный инженер по механизации, но... механизация от этого не легче. Попрежнему вагоны слесом разгружаются вручную, несмотря на то, что на нашем же руднике изобретена замечательная лебедка, во много раз сокращающая время разгрузки.

Плохо работает обогатительная фабрика. Директора этой фабрики тов. Ланда несколько не тревожит никакая междоусная организация разгрузки угля. Недавно был случай, когда тов. Ланда целый день не была на фабрике и сорвала суточное задание.

Вторая причина срыва плана погрузки угля — безобразная работа транспортного отдела треста „Ленинуголь“. Начальник этого отдела тов. Гарибов не прочь всю вину свалить на дорогу, на то, что не своевременно и не в достаточном количестве доставляется на шахты порожняк. Это бывает. Но мы располагаем фактами, которые прямо обвиняют тов. Гарибова. Кольцевые маршруты даже при существующей несовершенной организации труда грузятся в десять раз быстрее, чем обрабатываются затем на блок-посту, чем формируются и выводятся на станцию Кольчугино. 9 декабря, например, маршрут на Курган грузился 6 час. 5 мин., а обрабатывался и выводился на станцию 52 часа (!), вместо положенных 5 час. 45 мин. Простой готовых маршрутов, как правило, достигают 20 и больше часов, и выходит, что не лучше ли тов. Гарибову «на себя оборотиться», чем трудиться над подсчетом ошибок и промахов работников ст. Кольчугино?

Вместо того, чтобы непосредственно руководить и организовывать четкое проведение всех транспортных операций, руководители транспортного отдела отсиживаются в кабинетах. Где же чувство большевистской тревоги за дело, где чувство ответственности за свою работу перед Родиной, перед партией? Доступно ли это чувство тов. Гарибову, способен ли он по-деловому руководить погрузкой. Пусть этим вопросом займется руководство треста.

В большом серьезном долгу перед Родиной и фронтом наш рудник. Неудовлетворительная работа треста по добыче угля усугубляется еще невыполнением плана погрузки. В декабре этот участок особенно отстает. За 15 дней план отгрузки угля потребителям выполнен только на 71 проц.

Ни лишнего часа, ни лишней минуты простоя вагонов под погрузкой! Ни минуты задержки готовых маршрутов с углем! Под этими лозунгами должна проходить сейчас работа на шахтах и в транспортном отделе треста.

Братская помощь болгарской молодежи югославским детям

По инициативе болгарской молодежи отечественного фронта, в Болгарию будет отправлено 10 тысяч югославских детей, которые проведут зиму в Болгарии.

Центральная комиссия болгарской молодежи обратилась к болгарским матерям и сестрам с призывом гостеприимно встретить пострадавших детей из братской Югославии.

Сбор средств в Англии в „Фонд помощи России“

Как сообщает английское министерство информации, выступая 5 декабря на заседании общества Красного Креста в Лондоне, г-жа Черчилль заявила, что в распоряжении возглав-

Нет большей гуманности и человечности, — говорится в воззвании, — чем забота об осиротевших детях. Мы обращаемся к болгарской молодежи с призывом энергично взяться за сбор хлеба, картофеля, фасоли и других продуктов для помощи в братскую Югославию. Этим мы проявим свои братские чувства“.

(ТАСС)

ляемого ею „Фонда помощи России“ находится более 6 млн. фунтов стерлингов и что в Россию было отправлено около 13 тыс. тонн медикаментов.

(ТАСС)

Выполним клятву, данную товарищу Сталину!

Честь и слава коллективам, досрочно закончившим годовые планы!

На полмесяца раньше срока

С честью выполнили клятву, данную товарищу Сталину, горняки 2-го участка, где начальником тов. Мезенцев (шахта им. С. М. Кирова). 15 декабря участок закончил годовой план и выдал в сталинский фонд победы 100 тонн угля.

В этот же день выдали последние тонны угля в счет плана 1944 года горняки 10-го участка.

Преодолевающая трудности

Коллектив горняков участка № 5 шахты „А“ (начальник участка тов. Наймушин) 16 декабря выдал последние тонны угля в счет годового плана. На другой же день участок имел на своем счету 377 тонн сверхпланового угля.

В недалеком прошлом участок отставал. Тяжелые производственные условия мешали развернуть широкий фронт работы.

С переходом в новую лаву горняки решили наверстать упущенное и выполнить слово, данное Великому Сталину в новогоднем рапорте.

Слово выполнено. В этом большая заслуга шахтеров, работавших не жалея ни сил ни времени, и командиров

участка, сумевших наладить организацию труда, создать для рабочих производственные условия.

Бригада навалотбойщиков тов. Гришина, закончив еще 12 декабря годовую норму, имеет на своем счету немало тонн сверхпланового угля.

За досрочное выполнение годового плана борется и бригада тов. Алексеева. Навалотбойщики т.т. Зубарев, Концев, Соколов, Тарасов и бригадир тов. Алексеев выполняют нормы на 130—135 проц.

В ближайшие дни коллектив бригады обязался выдать оставшиеся до годового плана 500 тонн угля.

С. Шевченко.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ БРИГАД

По-фронтному рубают уголь навалотбойщики бригады тов. Надымова 20-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Задания они выполняют на 140—145 проц. Навалотбойщик тов. Калдин выполняет норму на 180—185 проц., сам тов. Надымов дает до 170 проц. нормы. 15 декабря гор-

няки бригады за смену выполнили почти два плана.

Бригада тов. Надымова соревнуется с бригадой тов. Ложкова со 2-го участка. Оба они обязались выполнить декабрьский план на 140 проц. Сейчас первенство в соревновании занимает бригада тов. Надымова.

М. Павлов.

Больше тревоги за план

За 17 дней декабря трест „Ленинуголь“ задолжал стране 8622 тонны угля. Ни одна шахта не выполняет своих обязательств, а большинство из них даже превалирует план добычи угля.

До конца года остались считанные дни. Казалось бы, что создавшееся положение должно вызвать тревогу как у руководителей шахт, так и у руководителей треста. Но вся беда в том, что этой же тревоги и нет. На прошедшем вчера совещании секретаря парторганизаций, начальников и главных инженеров шахт, в присутствии начальника комбината „Кемеровоуголь“ тов. Шелкова, руководителей треста и горкома партии, начальники шахт выставили ряд объективных причин превала добычи и снова заверили (уже в четвертый раз!), что план будет выполняться, положение на шахтах исправят, Обещаний много, а дела пока не видно.

Крупнейшая шахта треста — имени Кирова (начальник тов. Ушаков) является основной виновницей превала добычи угля по тресту. Только она одна задолжала за это время больше 5 тысяч тонн угля. Здесь, как никогда, должно быть поднято трудовое

напряжение всего коллектива, должно быть сделано все для того, чтобы выполнять государственный план добычи угля. Но на шахте нет этого. О какой добыче может идти речь, когда здесь низка трудовая дисциплина не только среди рабочих, но и среди командного состава. Начальники участков не выполняют распоряжений руководителей шахт, а бывает, что сами руководители шахты срывают мероприятия треста. Все начальники шахт на совещании должны были представить мероприятия до конца года. Но тов. Ушаков даже не нашел нужным сделать это. Не выполняется на шахте и распоряжение комбината об увеличении очистных бригад и забоев.

Не выполняются эти распоряжения и начальники шахт „Журилка“ — тов. Аржаев, им. Ем. Ярославского — тов. Цыганков, „Комсомолец“ — тов. Юдинцев. А ведь эти шахты также имеют долг. „Журилка“, например, за 17 дней недодала 2171 тонну угля.

Только три шахты треста выполняют государственный план угледобычи — „7 Ноября“, „Новая“ и шахта „А“. Но с обязательными в декабре они не справляются.

Работа шахт за 15, 16 и 17 декабря

С начала месяца шахты треста работают неудовлетворительно, хотя перевыполнять план есть все возможности. Например, 15 декабря в тресте не выполнила суточный план только одна шахта „Журилка“, а 17 декабря — одна „Пионерка“. В эти сутки руководители шахт больше уделяли внимания организации труда, мобилизовали свои коллективы на высокопроизводительный труд. И результаты сказались. Делать это можно и нужно ежедневно.

Условия для хорошей работы есть и на шахте „Журилка“. Но она за три дня только 17 декабря выполнила план.

Несколько улучшили работу в эти дни коллективы горняков шахт им. Ем. Ярославского, „Комсомолец“. Они ежедневно перевыполняли план.

Шахта им. Кирова за 15 и 17 декабря выдала несколько тонн сверхпланового угля, но за 16 декабря вновь задолжала 300 тонн. В тресте только шахты „А“ и „7 Ноября“ работают без долга. 2 дня — 15 и 17 декабря трест выполнял план добычи угля.

В оставшееся до конца года время горняки шахт обязаны работать так, чтобы выполнить обязательства, данные в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Одна из причин неудовлетворительной работы шахт треста, — как отметил тов. Шелков, — неправильное использование людей. Сейчас шахты получили дополнительную рабочую силу, однако, выходимость забойщиков снизилась. Поэтому вместо увеличения добычи она пошла вниз. Большинство руководителей шахт плохо занимается подготовительными работами, организацией труда в очистных забоях.

— Сейчас необходимо увеличить количество очистных и подготовительных бригад, пустить в эксплуатацию дополнительные забои, увеличить выходимость забойщиков, — говорит тов. Шелков.

С 20 декабря по 1 января горняки шахт становятся на сталинскую вахту. В эти дни шахтеры должны показать образцы труда, удвоить и утроить темпы, выше поднять знамя социалистического соревнования, чтобы к концу года притти с выполненным и перевыполненным годовым планом, с выполнением обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Руководители шахт, больше тревоги за план! Горняки, выше трудовое напряжение!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вожаки масс

Большевистская тревога за дело должна не покидать партийного человека на каком бы посту он ни находился... — писала Правда в своей передовой статье от 3 декабря.

Сегодня мы помещаем письмо коммуниста-стахановца одного из участков шахты Журилка тов. Рожнова, который рассказывает, как члены и кандидаты партии поняли свои задачи, как они своим трудом увлекают весь коллектив на выполнение государственных заданий.

Дать самому норму, но не заботиться о том, чтобы все горняки, работающие рядом с тобой, выполняли ее — мало для коммуниста.

Прежде всего все коммунисты нашего участка шахты Журилка сами хорошо работают. Вот т. Гайдашев. Он уже завершает вторую годовую норму. Для коммуниста т. Шагвалеева рекорд стал нормой, и он ежедневно выполняет план на 300—400 проц.

Начальник участка, коммунист тов. Давыдов, где бы ни работал, каким бы отстающим участком ни руководил, там добивался перелома. Правильная организация труда, систематический контроль за выполнением порученной работы — вот что решает успех дела у командира производства т. Давыдова.

В начале года наш участок не выполнял плана. Вся партийная группа, во главе с партгрупоргом т. Овчинниковым, взялась за наведение

порядка на участке, и через две недели коллектив стал выполнять план. Мы добиваемся, чтобы все выполняли нормы, а для этого отстающих рабочих прикрепили к лучшим горнякам.

Я лично за этот год обучил 4 человек крепезному делу. Мои ученики т.т. Быков и Куролесов работают сейчас самостоятельно и являются стахановцами. Сейчас я обучаю еще двух новых рабочих — Егорова и Андреева. Новички уже начинают самостоятельно крепить лавы.

Мы испытываем большой недостаток в затяжках. Подумал я над этим вопросом и предложил делать более частое крепление, чтобы не было прорыва кровли. Это обеспечило нам хорошее состояние кровли. При посадке лавы я слежу за тем, чтобы из завала доставали старый лес.

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, я обязался досрочно выполнить годовую норму. Слово свое сдержал. На 4 месяца раньше срока нормой была выполнена.

Шахта работает плохо. Все коммунисты должны почувствовать тревогу за план, стать вожаками масс на своих участках, в своих бригадах. Тогда дело подвинется вперед.

И. Рожнов — крепильщик 3-го участка шахты Журилка.

Памятник русской славы.



Простая надмогильная плита с надписью: 'Здесь лежит Суворов' влечет к себе многих бойцов и командиров. Они приходят сюда перед боями и у могилы великого русского полководца клянутся еще сильнее бить немецких бандитов и не посягать на славу русского оружия.

НА СНИМКЕ: У могилы великого русского полководца А. В. Суворова.

Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС.

Партийный кружок

На шахте Журилка недавно организовался партийный кружок по изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С каждым занятием интерес слушателей к изучаемой теме растет. Это даже видно на посещаемости. Если на первом занятии было не больше 20 человек, то на третьем — присутствовало уже около 40 (в двух сменах).

Самым аккуратным и активным слушателем кружка является стахановец тов. Рожнов. На вопросы руководителя он отвечает толково, показывая всем коммунистам пример серьезного отношения к учебе.

Коммунист установщик тов. Щербинин также не пропустил ни одного занятия. Кроме кружка работает над докладом и дома, старательно относится к учебе, стремится повысить свой идейный уровень.

А. Ермашевич.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 ДЕКАБРЯ

В течение 17 декабря на территории ВЕНГРИИ северо-восточнее и северо-западнее города МИШКОЦ наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ПУТНОК, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ПАСТО, а также с боями заняли населенные пункты МАТРАСЕЛЛЕШ, НИШ-БАРКАНЬ, ФОТ, МАДЬОРОД.

В боях за 16 декабря севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ наши войска взяли в плен 1150 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 декабря наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков.

Сообщения из-за границы

В течение 16 декабря войска союзников отразили в Германии ряд местных контратак противника.

В долине реки Саар союзники упорно расширяют свои позиции в районах Диллингена и Саарлаутерна.

К югу от франко-германской границы части союзников заняли два города вблизи Рейна.

В Италии войска союзников заняли город Фаэнца и продвинулись западнее этого города. Другие части союзников продвигаются широким фронтом в районе западнее шоссе Римини—Болонья.

16 декабря крупные соединения тяжелых бомбардировщиков союзников атаковали военные объекты противника в Германии, Австрии и Чехословакии.

Назны в Германии

Агентство АФИ сообщает с германской границы, что в Германии продолжают казнить. Вопреки распространявшимся ранее сообщениям, один из участников заговора против Гитлера бывший бургомистр Лейпцига Герделер не был повешен, он подвергается в настоящее время «вспрыскиваниям», в результате которых ослабевают силы.

Во французском верховном суде началось рассмотрение дел 68 «министров», генералов и других представителей бывшего французского правительства. Все они обвиняются в измене родине.

Рабочие железнодорожных мастерских Бухареста и Ясс постановили оборудовать в подарок Красной Армии три поезда в знак своей признательности за освобождение Румынии от немецко-фашистских оккупантов.

Общество «Финляндия—Советский Союз» организовало в столице Финляндии—Хельсинки выставку фотографий и документов, показывающих зверства гитлеровцев в захваченных ими странах.

Ких десятков промышленников и директоров крупных предприятий. Была устроена очная ставка этих людей с Герделером.

Бывший министр финансов Поппен повешен. Германского адвоката доктора Ландберга, который служил в разведке и был близким другом и юридическим советником Гимmlера, постигла та же участь, ибо он знал слишком много о гитлеровских главарях.

Гимmlер повесил 200 других лиц, в том числе адвокатов, представителей интеллигенции, профессоров. Главные помощники Гимmlера—Кальтенбруннер и обергруппенфюреры Шелленберг и Мелле также же кровожадные, как их начальник, руководят так называемой «службой безопасности», штаб которой находится в южной части Берлина.

К сведению читателей Следующий номер «Ленинского шахтера» выйдет 21 декабря.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ВНИМАНИЕ!

31 декабря 1944 г. истекает срок выплаты выигрышей по 3-й денежно-вещевой лотерее. Граждане! Спешите проверить билеты и получить выигрыши.

1 января 1945 г. заканчиваются расчеты по 4-й денежно-вещевой лотерее. Бухгалтеры всех предприятий и учреждений обязаны полностью перечислить сберкассе до 1 января 45 г. удержанные суммы за лотерею, получить билеты и вручить их подписчикам.

Граждане! требуйте от бухгалтеров билеты 4-й денежно-вещевой лотереи. Участвуйте в предстоящем розыгрыше!

33-я сессия городского совета депутатов трудящихся

Выполнить закон о всеобщем обучении

16 декабря состоялась 33-я очередная сессия городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила один вопрос — о всеобщем обучении детей школьного возраста. С докладом выступил председатель городского совета тов. Маликов.

— Олвату детей всеобщим обучением, — говорит тов. Маликов, — партия и правительство уделяют особое внимание. Забота о школе, о детях всегда была и есть в нашей стране всемирным делом. Несмотря на военное время, школы, учащиеся получают все необходимое.

Докладчик говорит о гигантской работе по восстановлению школ, которая проводится сейчас в местностях, освобожденных от немецкой оккупации.

— Тем более непросто нам, работающим в тылу, допустить ошибки и терпимо относиться к недостаткам в вопросе всеобщего обучения. Сессия неслучайно поставила этот вопрос на обсуждение. Около 12 тысяч детей обучаются в школах города. Это значительно больше, чем в прошлом году. Однако 286 учащихся школу

не посещают, из них 116 детей фронтовиков.

Многие дети не посещают школу из-за отсутствия одежды и обуви. Разве нет у нас возможности оказать этим детям помощь? Конечно, есть. В начале года дети фронтовиков и дети необеспеченных родителей получили 730 пар кожаной обуви, около 300 пар теплой обуви, платья, костюмы и т. д. Если бы предприятия местной промышленности работали лучше — все нуждающиеся школьники были бы обуты и одеты. Но все дело в беспечности, в бездушном отношении некоторых руководителей к нуждам школ. Швей-фабрика (директор тов. Платов) с августа таянула изготовление 500 школьных костюмов и потребовалось специальное указание областного комитета, чтобы Платов выполнил этот заказ. Мастерские горпромсоюза (председатель тов. Павлов) сорвали выполнение заказа на валенки, не выполнили заказ школ на обувь и артель «Кожмех».

Партийные и хозяйственные руководители шахт им. Кирова, «Журилка», им. Ярославского, «7 Ноября»,

«А» спокойно относятся к тому, что многие дети горняков из-за отсутствия обуви не ходят в школу. Разве ОРСы шахт не могут оказать им необходимую помощь? Могут, но не проявляют об этом никакой заботы.

Значительная часть детей не посещает школу из-за халатности самих родителей, а некоторые родители сами не пускают детей на учебу. Гражданка Ягана, получив для дочери ботинки и платье, продала их на базаре, а дочь заставляет сидеть дома. Не пускает в школу своего сына мастер ФЗО № 26 тов. Буренков. Такие факты не единичны. Общественность должна сурово осудить поведение таких родителей, а каждого надо привлечь к строгой ответственности.

Выступившие в прениях депутаты справедливо критиковали невнимательное, если не сказать больше, отношение к школам некоторых шифов. Не успел начаться учебный год, как шифы решили, что их миссия закончена. Вот почему многие школы не имеют угля. Из-за этого на днях в школе № 19 были сорваны занятия. Кстати, здесь шифствует шахта «Журилка», которой руководит депутат горсовета тов. Аржаев. Не выполняют своих шифских обязанностей шахты им. Ем. Ярославского, им. Кирова, трест «Ленин-уголь» и другие.

Депутат тов. Дедюкина предъявила счет местной промышленности, которая выработывает обувь не для учащихся, а для детей дошкольного возраста.

Вернуть в школы всех детей и как можно быстрее — вот единодушное мнение участников сессии. Но для этого сами депутаты должны проявить тревогу и заботу особенно о детях фронтовиков.

— А, между тем, в отделе государственного обеспечения, которым руководит депутат тов. Луговая, нет даже точного учета детей фронтовиков, не посещающих школу, — говорит зав. военным отделом ГК ВКП(б) тов. Андреев. На все требования наладить учет тов. Луговая отвечает: «Я не статистик». Такое пренебрежение к учету детей фронтовиков со стороны тов. Луговой, показывавшей всегда пример хорошей работы, недопустимо.

В прениях по докладу выступил также секретарь ГК ВКП(б) тов. Курьшин.

Сессия вынесла решение, обязывающее предприятия местной промышленности к 20 декабря закончить изготовление всех школьных заказов, и наметила мероприятия по полному охвату детей всеобщим обучением. Задача депутатов — энергично взяться за выполнение решения сессии.